

航空航天部一六五所职工扎根三线艰苦创业

为我国航天事业做出突出贡献

本报讯 航空航天部165研究所职工扎根三线，艰苦创业，成功地进行了几十种型号两千多次大、小液体火箭发动机试验，并普遍使用于长征系列运载火箭。我国已经发射的卫星中，有20颗是由他们研制的发动机送上太空的。

该所地处秦岭深处，荒凉偏僻，交通不便。20年来，他们始终把艰苦创业、团结奋斗作为战胜困难，夺取胜利的传家宝，不管条件多么艰苦，环境多么恶劣，一直保持着旺盛的革命斗志和冲天的干劲，形成了一支作风硬、技术精、能打硬仗的职工队伍。

60年代初，一批来自北京的知识分子肩负历史重任，跋山涉水，风餐露宿，用自己辛勤的双手在一块长满荆棘的荒坡上建成了一座亚洲最大的液体火箭发动机试验台，并一次试验成功。在欢庆胜利的同时，试验后一些未充分燃烧的液气体和排废物倾刻间化作滚滚黄烟迅速在试验区 and 相距较近的生活区上空弥漫。这些易燃易爆的液气体直接损害人们的健康。但为了祖国的航天事业，他们与毒气相伴，不计其苦地日夜奋斗着。

为了保证火箭发动机在空中运行绝对可靠，他们视质量为生命，尽量把问题以及可能出现的故障暴露和解决在实际发射前。在为某型号发动机定型提供性能参数时，对试验后的某个数据发生了争议，有的提出要重新试验，然而，

这里，充满了爱心

教师节前，一个身穿粗布衣的山里农民背着大包小包出现在临潼县城关中学。老汉叫李东保，是今年刚从城关中学考入大学的学生李柏树的父亲。这天，他是专程从80里外的东岳乡赶到县城看望儿子的老师来的。

一年后，李柏树以较好的成绩达到了师范小教班的录取分数线，但因种种原因未被录取。去年9月，其他未考上大学的同学都回到学校上了补习班，李柏

重新试验的代价意味着重新投入巨资和延长发动机研制周期。在这紧要关头，共产党员、部劳模罗恩助从多年的试验数据中找出判定这项数据错误的依据来。他带领计算组的同志扎进数据堆里，分析判断，复查研究，查疑点，找规律，苦战了3个月，提出了结论性意见。不仅节约了上百万元的试验经费，还加快了发动机的研制进度。在竞争激烈的国际航天市场和强手如林的国内同行中，他们研制试验的火箭发动机创造了运送卫星上天从未失败的罕见记录。

1981年8月，一场百年不遇的洪水卷走了房屋，淹没了厂房和设备，水、电、交通全部中断，职工无家可归，直接经济损失达1000多万元。给正在研究试验的通讯卫星带来极大的威胁。在重灾面前，他们迎难而上，3个月就恢复了生产，完成了国家交给的某型号发动机试验任务，为通讯卫星的腾空赢得了宝贵的时间，而且还使该型号发动机获得国家同行业唯一的金奖。

树的父亲重病在身，家里实在拿不出钱来，李柏树心里很难过。两个月过去了李东保看到儿子整天闷闷不乐，东拼西凑借了十几块钱，叫儿子去学校补习班报了名。

柏树上了补习班后，少言寡语，他吃的是从家里带来的干馒头，穿的总是那件洗了又洗的蓝上衣，班主任潘自道就经常给他打来饭菜，给他零用钱，并负担了他的全部医疗费；班里的同学也常常

趁李柏树不注意偷偷给他放些饭菜、票子；学校减免了他的补习费；校长、副校长经常过问他的学习生活；校医张秀芹非常关心他的身体，不时地回寒问暖；家属阎秀荣多次把他叫到自己家里吃饭，教师杜宏建把一身笔挺的西服送给他，并为他买了一双崭新的运动鞋……

家境贫困的李柏树生活、学习在这个充满爱心的小天地里，处处都感到温暖，他也在自己的行动回报周围的老师和同学。冬天天气寒冷，晚上无人看教室，他默默地抱上被子去教室睡觉；夏天天气炎热，他天天在教室洒水，给同学们降温；平时，他总是一个人把教室打扫得干干净净。在学习上，他憋着一股劲，硬是从班上35名以后赶到了前三名，今年以优异的成绩考入了西安某大学。

李柏树拿着大学录取通知书来学校看望老师，老师们激动万分，潘老师马上拿出20块钱送给他，程晓新老师也立即给他10元钱、10斤粮票，杜老师急忙回

时，一些基层单位纷纷为迎国庆举办歌咏比赛活动，以激发广大职工的爱国热情。这无疑对加强社会主义精神文明建设大有裨益。然而，这种群众文化活动却在个别单位走了调。

君不见一些单位在演出时为统一服饰，给演唱者发真丝领带、涤纶裙子和高档衬衫。于是乎，男女老少竞相参加，其目的就是为了享受一下“公费穿戴”，致使这一神圣的歌咏活动庸俗化。

那种逢举办庆祝活动就公款发衣物的做法，实在有悖于精神文明建设，亦与艰苦奋斗的建国之本格格不入。我国还是一个发展中的穷国，艰苦朴素，勤俭持家，在相当一段时间里，还将是我们要继续发扬光大的传统作风。尤其是在改革开放的今天，更应该摒弃那种公费吃喝、公费穿衣、公费旅游之类的损公肥私的现象，弘扬我党艰苦奋斗的优良传统。

到家里，给他找出一身他背上核桃、辣椒等家线衣并送给他30斤粮票……

儿子考上了大学，可乐坏了李东保老汉，（叶银龙 何来鱼）

歌咏何须发新装

时下，一些基层单位纷纷为迎国庆举办歌咏比赛活动，以激发广大职工的爱国热情。这无疑对加强社会主义精神文明建设大有裨益。然而，这种群众文化活动却在个别单位走了调。

君不见一些单位在演出时为统一服饰，给演唱者发真丝领带、涤纶裙子和高档衬衫。于是乎，男女老少竞相参加，其目的就是为了享受一下“公费穿戴”，致使这一神圣的歌咏活动庸俗化。

那种逢举办庆祝活动就公款发衣物的做法，实在有悖于精神文明建设，亦与艰苦奋斗的建国之本格格不入。我国还是一个发展中的穷国，艰苦朴素，勤俭持家，在相当一段时间里，还将是我们要继续发扬光大的传统作风。尤其是在改革开放的今天，更应该摒弃那种公费吃喝、公费穿衣、公费旅游之类的损公肥私的现象，弘扬我党艰苦奋斗的优良传统。

到家里，给他找出一身他背上核桃、辣椒等家线衣并送给他30斤粮票……

儿子考上了大学，可乐坏了李东保老汉，（叶银龙 何来鱼）

省工商银行系统举行第二届业务技术比赛

本报讯 历时四天的全省工商银行系统第二届业务技术比赛，已于9月23日落下帷幕。来自全省10个地市的128名选手分别参加了4个专业、13个项目的比赛。经过紧张激烈的角逐，西安、渭南两个代表队获得团体总分并列第一。

安南33万伏线路第三标段架通

本报讯 国家“七·五”重点项目、安康至西安东郊33万伏双回超高压线路第三标段9月16日架通。安南线第三标段由镇安县长哨乡起到柞水县银碗乡止，全长54公里，共有铁塔118基，是安南线海拔最高最艰苦的一段。负责这段线路施工的陕西送变电送电一工区职工，在极其困难的条件下，用17个月时间架通了这段线路，这为安南线整个工程的早日完工打下了基础。

西安飞机工业公司在国庆节前后开展“赞党颂国爱西飞”活动。西安导航技术研究所开展了为期两个月“向国庆献礼”的生产科研竞赛活动，献礼项目116个。咸阳市总工会会同有关部门于九月中旬举办了“共和国新女性”演讲赛，市印染厂李婉丽荣获一等奖。

合同制工人能否调动

我是1986年顶替父亲来华阴县邮电局工作的，属全民所有制合同工。但家在澄城县，爱人又是农村户口。为了照顾家庭，我申请调回澄城县。但问了有关领导，他们中有的说合同工不能调动。如果要调动，只有在这边解除合同，到那边另签合同。但也有人可以说可以调动。究竟能否调动，请答复。

关于合同制工人能否调动的答复

黄亚利同志：关于国营企业劳动合同制工人合同期内的调动问题，《陕西省国营企业实行劳动合同制实施办法》第十条规定：“劳动合同制工人在合同期内，因生产、工作需要，或解决夫妻两地分居、家庭困难，或家庭住址变迁等原因，需要转移工作单位的，由本人提出申请，经双方单位同意，接收单位有劳动指标，并报当地劳动部门审查批准后，分别办理解除和签订劳动合同手续”。跨地区转移的劳动合同制工人的工资待遇，根据劳动人事部、公安部《关于全民所有制单位劳动合同制工人跨地区转移工作单位有关问题的通知》（劳人劳〔1987〕20号）中的规定：“仍从事原工种工作的，经考核合格后，按照原工资等级支付工资，改变工种，试用期间的工资按照不低于二级工资标准支付。原工资低于二级工的，保留原等级，试用期满后考核定级。”“劳动合同制工人转移前后缴纳养老保险基金的年限合并计算。”转移工作单位后，工龄应连续计算。省总工会权益部 陈建村



眉县营头乡医院青年大夫杨士新为患者解除病痛的事迹。

青春在奉献中闪光

在眉县营头乡，人们到处传颂着青年大夫杨士新为患者解除病痛的事迹。这位卫校护理专业毕业的年轻人，在8年时间里靠自学取得了长足的进步，仅在营头乡医院工作的半年时间里，他就独立完成男女结扎手术96例，做急性阑尾炎、宫外孕、肿瘤手术20多例，从死神手里夺回了数十人的生命。

1988年，25岁的杨士新刚调到营头乡医院，就赶上了计划生育活动月。医院里唯一主刀的医生刚调离，乡政府领导心急如焚。于是杨士新大胆地站上了计划生育手术台。白天，他配兑药品，给做手术的人做体格检查；晚上他往手术台上一站就是四五个小时，几乎每晚做6例手术，最多时达15例。30天时间96例男女受术者，100%愈合出院。今年6月上旬，杨士新请假准备回家割麦，铜峪村中年妇女石银仙痛苦的呻吟声使他打消了回家的念头。

负责维护秦岭腹地铁路的西铁分局周州工务段，继年初取得十一年无人身重伤事故的优异成绩后，九月二日又实现无行車事故一千天。

周贤宝 撰

△8月24日，咸阳市渭城区韩家湾乡村民戴海生的儿子戴建刚因未写作业遭骂后，偷拿家中300元钱与同学一起出走。其父戴海生听有人说儿子购买了275次火车票的消息后，当即向咸阳火车站执勤民警王忠信、王勇伟等同志求援。几位民警听了情况后，当即给西安站公安所打电话，以防孩子从西安上车，然后到车站广场、候车室查找。但两处都未发现孩子的踪影。275次列车进站后，他们马上与车长取得联系，并登车逐车搜寻，最

患者腹痛已久，四处诊治，非但没有见好，反而越来越重。小杨确诊后，连夜从石银仙的子宫外切除了死胎。做完手术后已经午夜二时，他累得满头大汗，又碰上傻子达控劳的亲属恳求他为达手术。他只喝了几口水，又切开达控劳的腹部，从其盲肠上取出了一支铅笔。刚要休息，医院又相继来了3个急性病人。同行们劝他：让转院算了，小杨还是坚持为3名患者做完了手术，包括切除了两个4斤左右的大肿瘤。小杨用手术疗法根治“狐臭”也有显著效果。有位结婚不久的妇女因患有“狐臭”与丈夫反目，经常打架。小杨知道后主动找那位妇女探询，并开导她做了切除手术，使夫妻关系终于重归于好。（赵西林）

西安常压锅炉厂 (陕西省先进企业) 荣获1988年省市优秀产品奖 地址：长安南路31号 电话：52008 51063

西安飞机工业公司在国庆节前后开展“赞党颂国爱西飞”活动。西安导航技术研究所开展了为期两个月“向国庆献礼”的生产科研竞赛活动，献礼项目116个。咸阳市总工会会同有关部门于九月中旬举办了“共和国新女性”演讲赛，市印染厂李婉丽荣获一等奖。（迎春）

乐于助人 出走学生被截回 巧与周旋 挎包贼娃落法网 (李天成)